Zadani prijimaci zkousky (skupina A)
do navazujiciho magisterského studijniho programu Informaéni technologie pro rok 2021/22.

Jméno a piijment: Podpis:

Celkem az 1000 bodil. Za chybnou odpovéd -20% bodové hodnoty piikladu

1. Pro jazyk L = {w € {a,b}* | #a(w) > 5 V #4(w) # #p(w)}, kde #,(w) oznacuje pocet vyskytu symbolu
x € {a,b} ve slové w, urcete, které tvrzeni je pravdivé:

a) L je konecny jazyk.

b) L neni reguldrni jazyk, ale je bezkontextovy jazyk.

¢) L je reguldrni jazyk, ale nenf bezkontextovy jazyk.

d) L nenf reguldrni jazyk ani bezkontextovy jazyk.

e) Komplement L je koneény jazyk.

70 bodu

2. Necht £, je tiida bezkontextovych jazykiu a L je libovolny jazyk nad abecedou X. Uréete, které tvrzeni je
pravdivé:
a)LeLo=(Tk>0:VzeL:|z| >k= Ju,v,w,z,y € X*:
2z =wvwry Axy # e Alvwz| <k AV >0 uwiwrty € L)
b)LeLy= (Vk>0,z€L:|z| >k= Ju,v,w,z,y € T*:
z =uwvwry Axy # e Alvwz| <k AV >0 wiwaty € L)
c)Leloe (FTk>0:VzeL:|z| > k= Ju,v,w,z,y€X*:
z=wvwzy Axy #e Alvwz| <k AV >0 wiwzty € L)
d) 3k>0:VzeL:|z| > k= Ju,v,w,x,y €L*: 2z =uvwry N
vy #e Alvwz| <kAVI >0 wiwzly € L) = L € Lo
e) Neplati zddné z tvrzeni a-d.

70 bodu

3. Uvazme jazyk L = {w € {a,b,c}* | #4(w) > 0 A #p(w) modulo 3 = 0} kde #,(w) oznacuje pocet vyskytu
symbolu z € {a, b} ve slové w. Urcete pocet stavi minimdlniho deterministického koneéného automatu, ktery
akceptuje L:

a)3 b)d ¢)6 d)7 e)8
70 bodt

4. Nad abecedou ¥ uvazme tiidu reguldrnich jazyku L3 a bezkontextovych jazykt Lo. Urcete, které tvrzeni
neni pravdivé:

a) 3R € L3 : R neni koneény a VB € Lo : (RUB) € L3
b) 3R € L3 : R neni konetny a VB € L2 : (RN B) € Lo
c) L3 C Lo

d)VRE£3 aVBeLy: RNBe€ Ly

e) vSechny konecné jazyky patif do L3N Ly

70 bodu

5. Proces vytvoreni nového objektu v prototypovém objektové orientovaném jazyku se jednoznacné nazyva:

a) Replikace b) Konstrukce c¢) Destrukce d) Vytvoreni e) Klonovani

20 bodu



o0 .
6. Uvazujme fadu kzl ak, kde ap = % Rozhodnéte, zda
a) fada nekonverguje, protoze limg_, o ax # 0,
b) fada nekonverguje, ale limy_, o ar = 0,
c) fada konverguje, ale ne absolutné,
d) fada konverguje absolutné,
e) ani jedna z predchozich moznosti neni spravna.

80 bodu

7. Necht X je mnoZina vsech kladnych sudych éfsel a pro libovolné a,b € X poloZzme a * b = nsn(a,b), kde
nsn(a, b) zna¢i nejmensi spoleény nédsobek ¢isel a, b. Pak (X, *) je

a) komutativn{ grupa,

b) nekomutativni grupa,

¢) monoid, ale ne grupa,

d) pologrupa, ale ne monoid,

e) ani jedna z predchozich moznosti neni spravnd.

80 bodu

8. Integrédl I = fM ydxdy, kde M = {(z,y)|z% +y? < 4Ayv/3 > |z|} m4 po transformaci do polarnich soufadnic
a ptripadné upravé tvar

2 2 2 ¥

a) [p*dp [ sinpdep, b) [ p*( [ sinpdy)dp,
0 ™ 0 ™
) 3% )z 6

c) [p*dp | cosedep, d) [( [ p*singde)dp,
0 -z 0 —=

3 6
e) ani jedna z predchozich moznosti neni spravn4.

80 bodt

9. Bud R mnozina v8ech redlnych é&isel, § > % realné ¢islo a pro libovolné x,y € R polozme zpy, pravé kdyz
existuje celé ¢islo z takové, ze pro jeho d-okoli Os(z) plati {z,y} C Os(z). Pak p je bindrni relace na R, kterd je
a) uspoiadani,
b) ekvivalence,
¢) reflexivni, ale nenf symetrickd,
d) symetrickd, ale neni ekvivalence,
e) ani jedna z predchozich moznosti neni spravnd.

80 bodu

10. Necht X = {1,2,3,5,6, 15,30} a pro libovolna prvky z,y € X polozme z < y, pravé kdyz ¢islo y je délitelné
¢islem z. Pak dvojice (X, <) je uspofddanou mnozinou,

a) v niz kazdé dva prvky maji infimum, nikoliv vSak supremum,
b) v niz kazdé dva prvky maji supremum, nikoliv v8ak infimum,
c) ktera je svaz, nikoliv vSak komplementérni{ svaz,

d) kterd je komplementédrni svaz,

e) ani jedna z predchozich moznosti neni spravn4.

80 bodu



11. ER diagram s entitnimi mnozinami U¢itel a Predmét a vztahovou mnozinou garantuje s kardinalitou 1:M
(ve sméru Ucitel, Predmét) se spravné transformuje na rela¢ni databdzi obsahujict:

a) dvé tabulky s jednim cizim klicem a to v tabulce Predmét.

b) dvé tabulky se dvéma cizimi kli¢i a to v tabulkdch Uditel a Predmét.

¢) dvé tabulky s jednim cizim klicem a to v tabulce Uditel.

d) tii tabulky se dvéma cizimi kli¢i a to v tabulce Garantuje.

e) ti1 tabulky se tFemi cizimi kli¢i — jeden v tabulce Predmét a dva v tabulce Garantuje.

40 bodu

12. Jak je definovan strojovy jazyk?

a) Jako jazyk pro zdpis knihovnich procedur.

b) Jako soubor vSech instrukei piislusného procesoru.
¢) Jako podmnozina jazyka symbolickych instrukei.
d) Jako jazyk pro definovani makroinstrukei.

e) Jako mnozina vech moznych adresovych vyrazu.

20 bodu

13. Ktery z uvedenych vyroku charakterizuje tzv. FAT tabulku?

a) Popisuje rozlozeni dat souboru na disku, a to tak, ze pro kazdy soubor obsahuje jeden fadek, ve kterém
je bud’ ulozen obsah piislusného souboru, nebo je v ném odkaz na B+ strom, z jehoz listovych uzli jsou
odkazy na extenty obsahujici data souboru.

b) Popisuje rozlozen{ dat souboru na disku, a to tak, ze pro kazdy soubor obsahuje odkaz na prvni blok
souboru, pficemz prvni a dalsi bloky souboru vytvaii zfetézeny seznam propojeny odkazy ulozenymi ve
vyhrazené ¢asti kazdého bloku na disku.

c¢) Popisuje rozdéleni fyzického disku na disky logické.

d) Popisuje rozlozen{ dat soubort na disku, a to tak, Ze pro kazdy soubor obsahuje jeden Fadek, ve kterém
je bud uloZzen obsah pifslusného souboru, nebo jsou tam odkazy na extenty obsahujici data souboru,
pripadné jsou zde odkazy na dalsi, pomocné fadky, z nichz jsou pak odkazovany extenty obsahujici data
soubor.

e) Popisuje rozlozen{ dat soubort na disku, a to tak, ze pro kazdy soubor obsahuje zfetézeny seznam, jehoz
jednotlivé polozky odpovidaji jednotlivym blokum souboru na disku.

30 bodt

14. Strankovéan{ paméti je mechanismus, ktery (vyberte spravné tvrzeni)

a) fesi problém pomalého pristupu do operaéni paméti.

b) umoziuje piehledné rozdélit operaéni pamét na ¢dst pro data a ¢ast pro program.

¢) umoziuje implementovat virtudln{ pamét, kdyZ nenf dostatek fyzické.

d) dovoluje pfipojit osmibitovy procesor ke dvaatficetibitové pameéti.

e) umoznuje oddélit od sebe ruzné procesy bézici na jednom pocitaci tak, aby se nemohly ovlivnit.

20 bodu

15. Filtr s pienosovou funkei H(z) = 1-0,9z7! je typu

a) drat (nemeéni vstupni hodnoty).
b) dolnf propust.

¢) hornf propust.

d) pasmové propust.

e) pasmova zadrz.

50 bodu



16. Kterou z nésledujicich vlastnosti nemaji iterativni modely Zivotniho cyklu softwaru?
a) Zakaznik se prubézné ucastni vyvoje.
b) Potencidlné horsi vyslednd struktura aplikace.
¢) Pozdni odhaleni chyb ve specifikaci.
d) .y

e) Etapy vyvoje se v Zivotnim cyklu opakuji.

20 bodu

17. Jak bude zakédovano dekadické ¢islo 16 v BCD kédu?

a) 00010000
b) 00100000
¢) 01100001
d) 11101111
e) 00010110

50 bodt

18. S ¢im se pracuje v metodé A*?

) Se shluky relevantnich priznaku.
S ¢iselnym ohodnocenim uzlu.

S binarnimi stromy.

S alfa a beta Fezy.

S diskriminaénimi funkcemi.

a
b
c
d
e

~— o —

30 bodu

19. Jakym zptsobem provadime skladani transformaci?

a) Sectenim jednotlivych transformaénich matic.
b) Nésobenim jednotlivych transformaénich matic.
¢) Nésobenim inverznich transformacnich matic jednotlivych transformaci. Vyslednou matici nakonec

musime zpét invertovat.
d) Ve 2D muzeme skladéni transformaci provadét sectenim transformacnich matic. Ve 3D musime trans-

formace rozlozit na 2D transformace, které pak muzeme skladat.
e) Transformace nelze skladat.

20 bodu

20. TCP spojeni vytvaii virtualni spojeni typu:
a) Full-duplex point-to-multipoint.
b) Full-duplex multipoint-to-multipoint.
¢) Half-duplex point-to-multipoint.
d) Half-duplex point-to-point.
e) Full-duplex point-to-point.

20 bodu



